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ATA DA 9º SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DO PODER LEGISLATIVO CASA 
“ANTONIO FAUSTINO DANTAS” REALIZADA 07 DE OUTUBRO DE 2025. 
 
Aos sete (07) dias do mês de outubro (10) do ano de dois mil e vinte e cinco 
(2025), ás 19:00 horas, no salão nobre da Câmara Municipal de Coremas – 
Estado da Paraíba, Casa “Antônio Faustino Dantas”, localizada a Rua João 
Salviano nº 110, no Centro de Coremas – Paraíba  realizou-se a 9º Sessão 
Ordinária do 2º Período do Poder Legislativo 2025/2028, sob a Presidência do 
Senhor Vereador Ednaldo Pereira de Oliveira e secretariado pelo 1º Secretário 
Senhor Vereador José Francisco Soares Tomas e auxiliado pelo 2º Secretário 
Vereador Ricardo Ferreira Dantas. Compareceram ainda os Senhores 
Vereadores: José Erivan da Silva, Francisco Soares de Sousa, Ronaldo Lima 
Batista e Janderley Batista de Sousa, Francisco de Assis Clementino e José 
Laedson Andrade Silva. Seguindo-se o Senhor Presidente verificando haver 
quórum legal, declarou aberta a Sessão, convidando a Procuradora Geral da 
Câmara Dra. Vitoria Evangelista Garrido para fazer a leitura do salmo 138 da 
Bíblia Sagrada. Logo após o 1º Secretário foi autorizado a realizar a leitura da 
Ata anterior, que colocada em discussão e seguindo -se para votação, a 
mesma foi Aprovada por unanimidade pelos Senhores Parlamentares 
presentes. Dando continuidade o 1º Secretario foi então autorizado a realizar 
a leitura das matérias existentes sobre a Mesa. Oficio Circular Nº 001/2025, 
setembro/2025, da COMUNIC (Comunidade Universitária de Coremas) de 
setembro/2025, solicitando do Poder Público Municipal a Reforma de sua Sede 
“Ezi Rodrigues dos Santos” localizada no 1º andar do Centro Rodoviário 
Municipal no Centro desta cidade de Coremas. Oficio Nº 95/2025 de 
02/10/2025 – Edilson Pereira de Oliveira (Prefeito Constitucional), que vem 
solicitar Indicações as órgãos publicos dos poderes municipais constituídos, 
entidades governamentais, não-governamentais, igrejas, sindicatos, entidades 
afins, ongs e sociedade civil de seus respectivos membros para composição 
do Conselho Municipal de Segurança Pública – CONSEG,  em cumprimento a 
Lei do Executivo Municipal nº 648/2024. Dando continuidade o 1º Secretário  
deu início a realização da leitura das Matérias que serão apresentadas. 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 688/2025 de 02/10/2025 – 
JANDERLEY BATISTA DE SOUSA - EMENTA:  “Concede o Título de 
Cidadão Honorário do Município de Coremas – Paraíba, ao Excelentíssimo 
Senhor, Advogado e Deputado Federal Paraibano Dr. Cássio Murilo Galdino 
de Araújo e dá outras providências”; PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 
689/2025 de 06/10/2025 – 1/3 DE VEREADORES (VEREADORES: JOSÉ 



FRANCISCO SOARES TOMÁS (ZÉ CAPÃO), RICARDO FERREIRA 
DANTAS (RICARDO DE BOSCO) E JOSÉ ERIVAN DA SILVA (ZERIVAN) - 
EMENTA: “Concede o Título de Cidadão Honorário do Município de Coremas 
– Paraíba, ao Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Gilberto Tolentino 
Leite Júnior (Gilbertinho) e dá outras providências”; PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO  Nº 690/2025 de 06/10/2025 – EDNALDO PEREIRA DE 
OLIVEIRA - EMENTA: “Concede o Título de Cidadã Honorária do Município 
de Coremas – Paraíba, a Excelentíssima Senhora Rejane da Cruz Medeiros e 
adota outras medidas”; PROJETO DE LEI  LEGISLATIVO  Nº 691/2025 de 
06/10/2025 – EDNALDO PEREIRA DE OLIVEIRA - EMENTA: “Concede o 
Título de Cidadão Honorário do Município de Coremas – Paraíba, ao 
Excelentíssimo Senhor Pastor Paulo Vieira de Souza e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI LEGISLATIVO - Nº 692/2025 de 07/10/2025 
– JOSÉ LAEDSON ANDRADE SILVA - EMENTA: “Concede o Título de 
Cidadão Honorário do Município de Coremas – Paraíba, ao Excelentíssimo 
Senhor Padre Francisco Alves Rodrigues e dá outras medidas”. MOÇÃO DE 
APLAUSO E RECONHECIMENTO Nº 01/2025 DE 06/10/2025 – EDANLDO 
PEREIRA DE OLIVEIRA – EMENTA: “Moção de Aplausos, reconhecimento e 
congratulações ao Ilustríssimo Senhor Secretário de Saúde do Estado da 
Paraíba Arimatheus Silva (Ari Reis) e dá outras providências”. Não havendo 
mais nenhuma matéria a ser apresentada o Senhor Presidente Passou ao 
Grande Expediente, facultando a palavra aos Senhores vereadores inscritos 
para Uso da Tribuna. O vereador Francisco Soares de Sousa (Neném da Linha 
de Ferro) usou de sua oratória para  apresentar algumas solicitações e 
reinvidicações, entre elas,  à Secretaria de Agricultura, para que seja realizada 
a recuperação das estradas que dão acesso às comunidades rurais do 
município, dando ênfase aquelas de difíceis acesso a seus moradores, 
complementou informando que já foi iniciado o serviço de tapa-buracos e 
cobrou providências quanto ao cumprimento da lei que trata da interdição da 
parede do açude. Por fim, relatou sobre  a lentidão no processo de solicitação 
do medidor do Programa Tarifa Verde, pedindo o apoio dos colegas 
Vereadores para buscar soluções, dado sua importância em beneficio aos 
agricultores das comunidades rurais e cumprimento  sobre a necessidade  do 
abastecimento de água através de carros-pipa nas localidades que necessitam 
do serviço. Aparteada, o Vereador Janderley Batista de Sousa, informou que 
seria interessante que o responsável pela execução das estradas principais da 
zona rural também realizasse, simultaneamente, as estradas de acesso às 
residências dos moradores de modo a economizar tempo e recursos. Logo 
após, em Tribuna, o Senhor Vereador Janderley Batista de Sousa, 
aproveitando da presença em Plenário da chefe do Cartório Severino Lucas, 
Maria Iolanda Silva,  retornou  o assunto já explanado por ele em sessões 
anteriores, referente à arrecadação de tributos pelo município. Relatou sua 
constatação que o município arrecada um valor consideravelmente inferior ao 



do cartório referente ao setor tributário imobiliário, destacando a necessidade 
de maior atenção a essa questão. Pontuou, ainda, que é fundamental que 
profissionais devidamente habilitados e vinculados aos seus respectivos 
conselhos de classe — como arquitetos, engenheiros civis, urbanistas e 
corretores de imóveis — sejam os responsáveis pelas avaliações dos imóveis. 
Reforçou, mais uma vez, a necessidade de buscar uma solução para essa 
situação, por considerá-la de grande importância para o município. O vereador 
José Francisco Soares Tomás, (Zé Capão),  cumprimentou a todos, inclusive 
informando que as senhoras Iolanda do Cartório, Joana Darck, Perpétua e 
demais integrantes da Pastoral do Idoso estavam presentes na plateia, 
solicitando o apoio dos vereadores para fortalecer as ações desenvolvidas 
pela pastoral. Dito isso, veio a parabenizar o Senhor Presidente Ednaldo 
Pereira de Oliveira e colaboradores pela organização da Sessão Solene de 
outorgação da entrega de Títulos de Cidadania, bem como a todos os 
contemplados da Comenda. Solicitou em seguida à gestão municipal pela 
necessidade da reforma da Praça Newton Sobreira Lopes (conhecida como 
Praça de Alimentação), e à Secretaria de Saúde para ofertar maior atenção ao 
Outubro Rosa, sugerindo a criação de estratégias de atendimento e 
conscientização voltadas à população quanto a prevenção e tratamento do 
Cancer de mama. Requereu também da Secretaria de Agricultura informações 
sobre as obras de recuperação das estradas municipais, pedindo 
esclarecimentos ao secretário sobre o andamento do processo de 
recampeamento da mesma. Já em relação ao relação a Lei que trata da 
interdição da parede do açude, solicitou providências e cobrou da Secretaria 
de Meio Ambiente medidas concretas para o cumprimento das normas legais. 
Por fim, destacou a necessidade de que o DER (Departamento de Estradas e 
Rodagens) adote providências quanto aos reparos na estrada que liga 
Coremas a Piancó, ressaltando que os serviços realizados, segundo 
constatou, estão sendo executados de forma inadequada. A parte, o Senhor 
Vereador Janderley Batista de Sousa, sugeriu de forma mais viável e urgente 
do Poder Público, a implantação de correntes de interdição e contenção 
durante o período previsto em lei, de forma a garantir o cumprimento da norma 
referente ao fechamento da parede do açude. O vereador Ricardo Ferreira 
Dantas (Ricardo de Bosco) cumprimentou a todos e informou sobre a 
reabertura da Academia da Saúde do Município trazendo de forma mais eficaz 
melhor benefícios a saúde e qualidade de vida da população. Solicitou também 
ao Gestor Municipal apoio para disponibilizar transporte no período diurno aos 
estudantes universitários que estudam na cidade de Patos, aos quais já havia 
realizado solicitação anterior. Em relação à parede do açude, discordou da 
opinião do Senhor Vereador Janderley Batista Sousa, afirmando que a 
população precisa se conscientizar quanto ao cumprimento das leis. Relatou 
ter constatado ainda a presença de animais soltos pelas ruas e sugeriu a 
atuação da Guarda Municipal para auxiliar na fiscalização. Por fim, cobrou 



providências quanto à recuperação das estradas da zona rural, bem como 
reparos na Avenida principal Raimundo Bernardo. O vereador José Erivan da 
Silva,  aparteou o discurso do Vereador,  afirmando que o problema da parede 
do açude quanto a questão do uso pela população em suas caminhadas, 
detinha de que a inflação decorria sobre alguns pessoas, inclusive detentoras 
de conhecimentos da lei, que deveriam dar exemplos e que na verdade  as 
infringem as normas de forma escancaradas e sem nenhum pudor e respeito 
aos demais usuários. O vereador Janderley Batista sousa, em novo aparte, 
informou que o Município de Coremas já dispõe de estrutura para comportar 
uma Guarda Municipal e uma Guarda Ambiental, os quais podem atuar na 
preservação do patrimônio público e no cuidado com o meio ambiente. O 
vereador José Laedson Andrade Silva, cumprimentou a todos e fez uso da 
tribuna para anunciar a festividade da Padroeira, que terá início no próximo dia 
17 do corrente mês, destacando a importância do evento para os fiéis e 
devotos de Santa Rita de Cássia. Ressaltou sobre a presença da Pastoral do 
Idoso na plateia, com a presença da Presidente Maria Iolanda Silva,  
reconhecendo o trabalho desenvolvido por suas integrantes junto a melhor 
idade. Destacou a atuação da gestão atual e o comprometimento do Senhor 
Prefeito Municipal, que vem se dedicando e buscando atender a todos os 
setores do município em prol do bem estar da população. Informou que a 
Guarda Municipal já vem atuando na proteção dos patrimônios públicos, e 
elogiou o trabalho do Secretário de Agricultura, que tem se empenhado na 
reforma das estradas. Pontuou, ainda, que o número de animais soltos nas 
ruas diminuiu consideravelmente após a aprovação da lei que trata da causa 
animal. Finalizou destacando o trabalho desenvolvido pelo Governo do Estado 
da Paraíba, João Azevêdo, que vem implementando programas de grande 
relevância social, como o Opera Paraíba, o Paraíba Contra o Câncer e o 
Coração Paraibano, todos de grande importância para a população. Não 
havendo mais nenhum vereador inscrito para fazer uso da Tribuna o Senhor 
Presidente passou a Ordem do Dia, autorizando o 1º secretário a fazer a leitura 
das matérias para discussão e votação do Plenário: INDICAÇÃO Nº 04/2025 
de 15/09/2025 – Francisco de Assis Clementino  - Ementa: “Indica a 
Instituição do Programa Municipal de Transporte para atendimento em saúde 
da população rural do município de Coremas – PB e dá outras providências”. 
Aprovada Por Unanimidade;  REQUERIMENTO Nº 012/2025 de 02/09/2025 
– José Erivan da Silva - Ementa: “Requer ao Excelentísssimo Senhor 
Prefeito de Coremas – Paraíba, extensivos a secretaria Municipal de 
Agricultura, da Pecuária e da Pesca, Emater – PB, do Nordeste e outras 
entidades afins, para que seja enviado a este Poder Legislativo, informações 
sobre Linhas de Créditos, financiamento e recursos financeiros, distribuição de 
sementes e alevinos destinados aos pequeno e médio agricultores, 
aquicultores e piscicultores em benefícios desses profissionais do município 
de Coremas – Paraíba”. Aprovado Por Unanimidade; Requerimento Nº 



013/2025 de 02/09/2025 – José Erivan da Silva Ementa: “Requer  ao Senhor 
Prefeito Municipal, por meio da Secretaria Competente, ONG´S e 
organizações governamentais e não governamentais, a viabilidade 
orçamentaria anual para a realização de “Natal das Crianças”, tanto na Zona 
Urbana, sendo feito de forma dividido por bairros, como nas comunidade rurais 
do município de Coremas – Paraíba. ” Aprovado Por Unanimidade; 
REQUERIMENTO Nº 014/2025 de 02/09/2025 – José Erivan da Silva - 
Ementa: “Requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Coremas, junto a 
Secretaria de Obras e serviços, e aos secretários de Agricultura e de Meio 
Ambiente e recursos hídricos, que o município atue rapidamente para realizar 
as melhorias necessárias em todos os açudes e barreiros de todas as 
comunidades da Zona Rural neste município de Coremas Paraíba”. Aprovado 
Por Unanimidade; REQUERIMENTO Nº 015/2025 de 02/09/2025 – José 
Erivan da Silva - Ementa: “Requer ao Poder Executivo Municipal, em parceria 
com os setores competentes e empresas correspondentes, que se realize 
estudo para verificar a viabilidade de instalação de equipamentos para 
geração de Energia Solar nos prédios públicos municipais, principalmente nos 
postos médicos – PSF´S, escolas públicas municipais e prédios públicos neste 
município de Coremas – Paraíba”. Aprovado Por Unanimidade; 
REQUERIMENTO Nº 016/2025 de 02/09/2025 – José Erivan da Silva - 
Ementa: “Requer do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Edilson 
Pereira de Oliveira, que seja realizado curso gratuito de aperfeiçoamento e/ou 
prestadores de serviços para atendimento ao público em todos órgãos que 
fazem parte da estrutura administrativa deste município de Coremas – 
Paraíba”. Aprovado Por Unanimidade. Passo seguinte o Senhor Presidente 
passou as Considerações Finais. O vereador José Laedson Andrade Silva, 
abordou a questão referente aos contadores da Tarifa Verde, esclarecendo 
que essa demanda não é de competência do Governo do Estado, mas sim de 
responsabilidade da empresa Energisa. Parabenizou o vereador Francisco 
Soares de Sousa (Neném da Linha de Ferro) pela iniciativa e sugeriu que esta 
Casa que se encaminhe ofício à referida empresa, solicitando esclarecimentos 
sobre o andamento do processo. O vereador Ronaldo Lima Batista, informou 
que vem recebendo diversas cobranças da população em relação ao caso dos 
menores infratores que vem constantemente cometendo atos infracionários e 
que não vem sendo punidos de acordo com o ECA, convivendo diretamente 
em meio social,  cobrando do Conselho Tutelar e do Ministério Público a 
adoção das devidas providências, com medidas mais energicas para conter 
esse tipo de impunidade. Parabenizou o Delegado Civil em Exercicio Dr. Thitto, 
pelo trabalho que vem desenvolvendo no combate ao crime organizado, 
destacando sua dedicação e compromisso com a segurança pública local. O 
vereador informou sobre a necessidade de reforma da Praça Newton Sobreira 
Lopes, destacando a importância do espaço para a comunidade e a urgência 
de melhorias em sua infraestrutura. O vereador Janderley Batista Sousa 



informou que seria interessante buscar a obtenção de recursos para a 
construção de uma passarela sobre a parede do açude, como alternativa para 
solucionar a questão relacionada à interdição do local. Sugeriu, ainda, que o 
gestor municipal encaminhe um projeto visando à criação da Guarda 
Municipal, com o objetivo de fiscalizar os patrimônios públicos, especialmente 
durante o período noturno. Solicitou à Presidência desta Casa o 
encaminhamento de ofícios ao Cartório Severino Lucas e ao gestor municipal, 
propondo a realização de uma reunião conjunta para discutir soluções 
tributárias que contribuam com o desenvolvimento e a organização do 
município. O vereador José Erivan da Silva, em suas considerações finais, 
esclareceu que as estradas principais já estão sendo recuperadas e que o 
pedido por ele apresentado refere-se também à necessidade de realizar as 
estradas que dão acesso às residências dos moradores da zona rural, 
garantindo melhor mobilidade e atendimento às comunidades. O vereador 
Francisco Soares de Sousa (Neném da Linha de Ferro) fez uso das 
considerações finais para esclarecer sobre a importância da criação de um 
programa do Governo destinado a auxiliar os agricultores durante o período 
de seca, incluindo o incentivo à instalação de medidores da Tarifa Verde como 
forma de apoio ao setor rural. Em relação à empresa Energisa, o Vereador 
relatou ter recebido multas que considerou indevidas, solicitando atenção e 
providências quanto a essas ocorrências. Não havendo mais nenhum 
vereador para fazer uso das considerações finais, o Senhor Presidente deu-
se por encerrado os trabalhos da presente Sessão, agradecendo a presença 
de todos e os convidando a próxima Sessão, a hora regimental. E para constar, 
Eu José Francisco Soares Tomas, 1º Secretário, lavro a presente Ata que lida, 
discutida e aprovada vai por mim assinada, pelo Presidente e demais 
Vereadores Presentes. 
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